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1. AZ INTÉZKEDÉSI TERV CÉLJA 
 
Gyomaendrőd Város Önkormányzat Közoktatási Esélyegyenlőségi Programjának alapvető 

célja, hogy biztosítsa a településeken a szegregációmentesség és az egyenlő bánásmód 

elvének teljes körű érvényesülését, az esélyteremtést támogató lépések, szolgáltatások 

megvalósítását, a településen élő halmozottan hátrányos helyzetű gyerekek hátrányainak 

kompenzálását, az esélyegyenlőség előmozdítása érdekében.  

A Program elsősorban az esélyegyenlőségi programok végrehajtásának támogatása kiírt  

TAMOP-3.3.2/08/2 kódszámú pályázat kapcsán íródott. 

Az Egyenlő Bánásmódról és az Esélyegyenlőség Előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. 

törvény 35. §-a szerint a települési esélyegyenlőségi program elemzi a településen élő 

hátrányos helyzetű csoportok helyzetének alakulását, és meghatározza az e csoportok 

esélyegyenlőségét elősegítő célokat. Az önkormányzati esélyegyenlőségi program tartalmazza 

különösen a helyi közügyekkel és a települési önkormányzat által ellátott feladatokkal 

kapcsolatos célokat, megvalósításuk forrásigényét és végrehajtásuk tervezett ütemezését. 

A közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény 85. § (4.) bekezdésében a következő 

található: 

„(4) A helyi önkormányzat önállóan vagy más helyi önkormányzattal közösen köteles a 

közoktatási feladatai megszervezéséhez szükséges önkormányzati döntés-előkészítést szolgáló 

feladatellátási, intézményhálózat-működtetési és -fejlesztési tervet (a továbbiakban: 

önkormányzati intézkedési terv) készíteni. Az önkormányzati intézkedési tervnek figyelembe 

kell vennie a fővárosi, megyei fejlesztési tervet. Az önkormányzati intézkedési tervnek 

tartalmaznia kell, hogy az önkormányzat a kötelező feladatait milyen módon látja el, illetőleg 

milyen nem kötelező feladatokat kíván a helyi önkormányzat ellátni. Tartalmaznia kell 

továbbá az intézményrendszer működtetésével, fenntartásával, fejlesztésével, átszervezésével 

összefüggő elképzeléseket. ….” 

A közoktatásról szóló 1993. LXXIX. törvény 105. §-a értelmében Gyomaendrőd Közoktatási 

Esélyegyenlőségi Intézkedési Terve a közoktatás terén megvalósuló esélyegyenlőség 

előmozdítását kívánja ösztönözni. A halmozottan hátrányos helyzetű gyerekek 

esélyegyenlősége előmozdításának elengedhetetlen feltétele az egyenlő hozzáférés 

biztosításán túl, olyan támogató lépések, szolgáltatások tervezése és megvalósítása, amelyek 

csökkentik meglévő hátrányaikat, javítják iskolai sikerességüket.  
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Ennek érdekében tervezi és hajtja végre Gyomaendrőd, Város Önkormányzata Közoktatási 

Esélyegyenlőségi Intézkedési Tervét. A közoktatási esélyegyenlőségi intézkedési tervet a 

helyzetelemzésben foglaltakra kell alapozni. 

 

2. KÖTELEZETTSÉGEK ÉS FELELŐSSÉG 
 

2.1. Gyomaendrőd Önkormányzatának biztosítania kell, hogy a település minden lakója, de 

főként az oktatási intézmények, szülők és az érintett szakmai és társadalmi partnerek számára 

elérhető legyen a Gyomaendrőd Közoktatási Esélyegyenlőségi Programja, illetve, hogy az 

önkormányzatok döntéshozói, tisztségviselői és a településen működő közoktatási 

intézmények dolgozói ismerjék és kövessék a benne foglaltakat. Biztosítania kell, hogy az 

önkormányzat, illetve az egyes intézmények vezetői minden ponton megkapják a szükséges 

felkészítést és segítséget a program végrehajtásához. Az egyenlő bánásmód elvét sértő 

esetekben pedig meg kell tennie a szükséges lépéseket.  

2.2. Gyomaendrőd Önkormányzatának feladata és felelőssége a program megvalósításának 

koordinálása (a programban érintett felek tevékenységének összehangolása, instruálása), a 

program végrehajtásának nyomonkövetése, és az esélyegyenlőség sérülésére vonatkozó 

esetleges panaszok kivizsgálása. 

2.3. A település vezetése, az önkormányzat tisztségviselői és a településen működő 

közoktatási intézmények vezetői felelősek azért, hogy tudatában legyenek az egyenlő 

bánásmódra és esélyegyenlőségre vonatkozó jogi előírásokkal, biztosítsák a 

diszkriminációmentes oktatást, nevelést, a befogadó és toleráns légkört, és megragadjanak 

minden alkalmat, hogy az esélyegyenlőséggel kapcsolatos ismereteiket bővítő képzésen, 

egyéb programon részt vegyenek.  

Felelősségük továbbá, hogy ismerjék a Gyomaendrőd Város Közoktatási Esélyegyenlőségi 

Programban foglaltakat és közreműködjenek annak megvalósításában; illetve az 

esélyegyenlőség sérülése esetén hivatalosan jelezzék azt a kijelölt programirányítónak. 

2.4 Minden, az önkormányzattal és közoktatási intézményeivel szerződéses viszonyban álló, 

számukra szolgáltatást nyújtó fél felelőssége, hogy megismerje a programot és magára nézve 

is kötelezőként kövesse azt. Ennek biztosítása Gyomaendrőd Polgármesterének felelőssége. 
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3. A HELYZETELEMZÉS MEGÁLLAPÍTÁSAI 

3.1. Oktatási esélyegyenlőség érvényesülésének vizsgálata Gyomaendrőd 

területén 
Megállapítások Szükséges, elvárt beavatkozások 

A közszolgáltatások közül 
Gyomaendrőd településen ellátatlan a 
gyógypedagógiai tanácsadást, korai 
fejlesztés és gondozás, fejlesztő 
felkészítés, továbbtanulási, 
pályaválasztási tanácsadás és a 
családok átmeneti otthona. 
(Helyzetelemzés 13. o.) 
 

Igényfelmérés után intézkedési tervet kell készíteni a közszolgáltatás 
ellátására, a települések lakói számára e szolgáltatások 
elérhetőségének biztosítására. A gyomai és endrődi rész közötti 
szolgáltatások legyenek kiegyenlítettebbek.  
A térségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat, Nevelési 
Tanácsadó és Logopédiai Intézet kapacitásának növelése, 
infrastruktúra és humánerőforrás fejlesztéssel. 

Gyomaendrőd területén teljes körű a 
beóvodázás az eddigi felmérések 
szerint. Elégséges számú az óvodai 
férőhely, így valamennyi halmozottan 
hátrányos helyzetű gyerekek számára 
biztosított 3 éves kortól az óvodáztatás. 
Összességében 91 százalékos 
létszámkihasználtsággal működik a 
nyolc intézmény. (Helyzetelemzés 15. 
o.) 
A Tulipános és Napsugár óvodákban 
kiemelkedően magas a HH gyermekek 
aránya és jelentős a roma gyermekek 
aránya is 60 illetve 50 százalék. 
 

Hatékonyabb rendszer kidolgozása a HHH gyermekek estében a szülői 
nyilatkoztatásra.  
A felmérése alapján az óvodákba jussanak el az eddig esetlegesen be 
nem óvodázottak.  
Családlátogatások, személyes bizalomra épülő kapcsolat kiépítése a 
civil szervezetek bevonásával is.  
A különböző fenntartású óvodák között szorosabb együttműködés, a 
körethatárok áttekintése szükséges. 
Kiegyenlítettebb infrastrukturális és személyi feltételek, segítő 
szakemberek bevonása. 

Valamennyi tanköteles korú 
halmozottan hátrányos helyzetű tanuló 
intézményes nevelésben részesül.  
 

Beavatkozást nem igényel. 

A magántanulók aránya nem éri el a 
településen az országos átlagot. 
(Helyzetelemzés 20. o.) 
 

Beavatkozást nem igényel. 

A szakvélemény alapján integráltan 
oktatható sajátos nevelési igényű 
tanulók oktatása biztosított. Megoldott 
azon gyermekek gyógypedagógiai 
nevelése, akiknek a szakértői 
rehabilitációs bizottság a speciális 
oktatási formát javasolta. A 29 
tanulásban akadályozott SNI tanuló 
külön épületben tanul Gyomaendrődön 
a Rózsahegyi Kálmán Kistérségi 
Általános Iskola Speciális Tagozatán, 
akik a kistérség területén élnek.  
Az óvodákban 17 fő SNI gyermeket 
tartanak nyilván.  
A sajátos nevelési igényű tanulók 
aránya az országos átlagnál magasabb, 
Gyomaendrődön 12 százalék. 
(Helyzetelemzés 18-22. o.) 
 

Tervszerű, komplex beavatkozás szükséges az arányok csökkentésére.  

A település egészségügyi és szociális térképének elkészítése, kiemelt 
figyelemmel a telepszerű, leromlott állapotú lakóhelyekre, 
lakóövezetekre. 

Célzott beavatkozások az egészségügyi és szociális feltételek javítása 
érdekében; ellátásfejlesztés (szociális munkások, családsegítő, 
gyermekjóléti szolgálat, védőnők, orvosi ellátás) kiemelt figyelemmel 
a telepszerű, leromlott állapotú lakóhelyekre, lakóövezetekre. 

Kiegészítő egészségügyi és szociális beavatkozások tervezése a szűrés 
és korai fejlesztés érdekében az érintett gyermekek körében. 

Az óvodáztatás feltételeinek és körülményeinek feltárása, ill. 
fejlesztése a halmozottan hátrányos helyzetű tanulók minél teljesebb 
körű és eredményes óvodáztatása érdekében, egyéni fejlesztés. 

Az SNI tanulók szakértői felülvizsgálatának kezdeményezésére 
irányuló intézményi programok támogatása, szülői tájékoztató 
programok szervezése. 

A felülvizsgálatot követően általános tantervű oktatásba 
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visszahelyezni javasolt tanulók visszahelyezési és patronálási 
programjának megvalósítása, „visszahelyezési” normatíva igénylése. 

Preventív célú óvoda- és iskolafejlesztési program a pedagógiai 
munka modernizációja, az integrált oktatás, esélyteremtés érdekében. 

A 7-8. osztályos SNI tanulók részére a foglalkoztatás lehetőségét 
biztosító minőségi szakképzésbe való továbbtanulást elősegítő mentor 
programok megvalósítása; iskola-középiskola együttműködések 
támogatása. 

 
A Rózsahegyi Kálmán Kistérségi 
Általános Iskola, Diákotthon és 
Könyvtár a Kis Bálint Általános Iskola 
és Óvoda vállalják a sajátos nevelési 
igényűvé minősített tanulók integrált 
oktatását. 

Az integrált oktatás módszertani területeinek alkalmazása minél 
szélesebb körben az óvodától az általános iskolákon keresztül a 
középiskoláig. A felsorolt intézményeken kívül jelenjen meg a 
képesség-kibontakoztató és integrációs oktatás elemei az intézményi 
alapdokumentumokban, a tanórai és tanórán kívüli tevékenységekben. 
 

A társulás területén működő általános 
iskolák közül a Rózsahegyi Kálmán 
Kistérségi Általános Iskola és az 
egyházi fenntartású Szent Gellért 
Katolikus Általános Iskola és Óvoda 
székhelye és telephelye között 26 % a 
HHH tanulók arányának különbsége. 
(Helyzetelemzés 22. o.) 
 

Vizsgálat alá kell vonni az összes alapfokú intézményt, fenntartótól 
függetlenül, meg kell állapítani a HHH tanulók arányát. Vizsgálni kell 
a társuláson belüli tanulói ingázást.  
A közoktatási törvény iskolai körzethatárokra és a tanulók felvételére 
vonatkozó rendelkezéseit maradéktalanul érvényesíteni szükséges a 
településen belül minden évben az első osztályosok beiratkozásakor. A 
vonatkozó törvényi előírásoknak az első évfolyamtól felmenő 
rendszerben szükséges megfelelni. 
A deszegregációs intézkedések Gyomaendrőd esetében nem lehetnek 
hatásosak a nem önkormányzati fenntartású intézmény 
együttműködése nélkül. Bevonásukra a Társulási Közoktatási 
Esélyegyenlőségi Intézkedési Terv kidolgozóinak mindenképpen 
törekedniük kell (ezzel kapcsolatban iránymutató a közoktatásról szóló 
1993. évi LXXIX. törvény 82. §-a1), és meg kell alkotniuk az 
ösztönzés, szükség szerint pedig a szankcionálás eszközrendszerét (pl. 
kiegészítő önkormányzati támogatás megvonása) ezeknek az 
intézményeknek a program megvalósításában való közreműködése 
biztosítására. 

Az általános iskolák és középiskolák 
intézményein belül a párhuzamos 
osztályok között jelenleg a 
rendelkezésre álló adatok alapján nem 
haladja meg a HHH tanulók arányának 
különbsége a 25 %-ot, de 
tapasztalhatók aránytalanságok és 
polarizációra utaló jelek. 
(helyzetelemzés 21. és 28. o.)  

Továbbra is nagy figyelmet kell fordítani osztály-, csoportszervezéskor 
az általános iskolákban és a középiskolákban is a HHH tanulók 
beiskolázási arányára. 
Óvoda-iskola, általános iskola-középiskola átmenetet segítő mentor 
program kialakítása. 
HHH tanulóknak lehetősége legyen magasabb arányban részt venni a 
Kis Bálint Általános Iskola emelt szintű angol nyelvi képzésén, Kner 
Imre Gimnázium, Szakközépiskola és Kollégium gimnáziumi emelt 
szintű képzésén és a Bethlen Gábor Szakképző Iskola és Kollégium 
egyes szakmacsoportjaiban.  

Nincs 25%-ot meghaladó eltérés a 
település azonos típusú intézményeiben 

Intézményi tartalmi-módszertani-, infrastrukturális és humán-erőforrás 
felmérés és intézkedések tervezése az optimális feltételek biztosítására. 

                                                
1 6) Ha a nem állami, nem helyi önkormányzati fenntartó az oktatásért felelős miniszterrel kötött közoktatási 

megállapodás vagy egyoldalú nyilatkozat alapján kiegészítő hozzájárulásra válik jogosulttá, a fenntartásában 
működő óvoda, általános iskola részt vesz a kötelező felvételt biztosító óvoda, iskola feladatainak ellátásában. 
Ennek során felvételi körzetnek kell tekinteni azt a települést, fővárosban azt a kerületet, amelyben az óvoda, az 
általános iskola székhelye, telephelye található. A fenntartó a feladatellátásért felelős helyi önkormányzattal 
közösen meghatározza azt a gyermek, illetve tanulói létszámot, amelynek felvételét nem tagadhatja meg az 
óvoda, az általános iskola. Ez a létszám nem lehet kevesebb, mint az óvoda, az általános iskola alapító 
okiratában – az adott feladatellátási helyre – meghatározott felvehető maximális gyermek, tanulói létszám 
huszonöt százaléka. A kötelező felvételt biztosító óvoda, általános iskola feladatainak ellátása keretében a 
felvételi kérelmek teljesítésénél előnyben kell részesíteni a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekeket, 
tanulókat.  
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a lemorzsolódási mutatókban, de a 
továbbtanulás területén a Szent Gellért 
Általános Iskolából és a Kis Bálint 
Általános Iskolából is jelentősen többen 
tanulnak tovább gimnáziumba mint a 
Rózsahegyi Kálmán Általános 
Iskolából. Ez utóbbi intézményben 
szignifikánsan magasabb a 
szakiskolába és speciális szakiskolába 
továbbtanulók aránya, több mint 
háromszorosa az országos átlagnak.  
Ebből az iskolából jelentkeznek viszont 
arányait tekintve a legtöbben érettségit 
adó szakközépiskolába. 
(Helyzetelemzés 23-24. o.) 
 

A gyermekek, tanulók egyéni adottságaihoz igazodó pedagógiai 
módszertanok adaptálásának támogatása a törésmentes továbbhaladás 
biztosításának céljából. 

Az iskolafokok közötti átmenet elősegítése, a lemorzsolódás 
megelőzése, a sikeres továbbhaladás és a tanulók utánkövetésének 
megvalósítása érdekében intézményi együttműködések (pl. mentorálás) 
támogatása és biztosítása. 

A többségükben halmozottan hátrányos helyzetűeket befogadó 
szakképző intézmények képzési kínálatának felülvizsgálata és 
intézkedési terv készítése a munkaerőpiacon foglalkoztatást kínáló 
képzési formák biztosítása érdekében. 

Az érettségit adó középiskolákban továbbtanuló halmozottan hátrányos 
helyzetű tanulók számának növelése érdekében egyéni fejlesztési és (a 
tanulókat, szülőket egyaránt megcélzó) pályaorientációs programok 
biztosítása. 

A halmozottan hátrányos helyzetű 
tanulók továbbtanulási mutatói az 
iskolában tanuló diákok általános 
továbbtanulási adatainál 
alacsonyabbak. 

Az iskolák támogató tevékenységek fejlesztését tartalmazó 
beavatkozási tervet készítenek a lemorzsolódás megakadályozása 
érdekében, ill. a továbbtanulás elősegítésére. A lemorzsolódás 
kockázatában érintett tanulók mentorálása. (Arany János, Útravaló 
programokban való részvétel) 
Egyéni fejlesztési terv alkalmazása. 
Pedagógiai módszertani fejlesztés. 
Pályaorientációs programok. 
Középiskolákkal való együttműködési programok megvalósítása 
(közös mentorálás). 
A kommunikáció és együttműködés hatékonyságának növelése a 
szülőkkel és segítő szolgáltatásokkal, társadalmi partnerekkel. 
 

Nincs jelentős (25%-ot meghaladó) 
eltérés a pedagógiai munka 
hatékonyságát mérő országos 
vizsgálatok (kompetenciamérések) 
intézményenkénti eredményeiben az 
országos átlaghoz képest, illetve a 
település azonos típusú intézményei 
között. (Helyzetelemzés 23. o.) 

A kétévente esedékes kompetencia-méréseket követő elemzések, 
fejlődésvizsgálatok tapasztalatai, ill. a fórumok, szakmai testületek 
ajánlásai alapján a fejlődési ütemet növelő fejlesztési programok 
megvalósításának támogatása, ill. az ahhoz szükséges feltételek 
(humán-erőforrás-fejlesztés, átszervezés, alkalmazott pedagógiai 
módszerek és szemlélet megújítása, infrastrukturális feltételek, ill. 
eszközellátottság javítása stb.) optimális biztosítása az érintett 
intézményekben. Integrációs és kompetencia alapú pedagógiai 
módszertanok elterjesztése. 

Az oktatás infrastrukturális feltételei 
között Gyomaendrőd azonos típusú 
intézményei között eltérés 
tapasztalható. Kis Bálint Általános 
Iskola alsósainak egy 100 éves 
tornaterem áll rendelkezésre, így az 
önkormányzat a tornaórákra biztosítja a 
közelben lévő tornacsarnokot. Az 5. és 
6. évfolyamosok a Jókai utcai épület 
szükségtantermeiben tanulnak, XIX. 
századi körülmények között. A 7. és 8. 
évfolyamosokat a központi épületében 
az áltagosnál alacsonyabb feltételekkel 
taníthatják, mivel egy árvaház- és a 
melléképületekben lévő 
szükségtantermek adnak helyet az 
iskolának. (Helyzetelemzés 24. o.) A 
Bethlen Gábor Szakképző Iskola és 
Kollégium is négy szükségtanteremmel 
rendelkezik. 

A közoktatási infrastruktúrafejlesztési céloknak (valamint az azokat 
megvalósító pályázatoknak) reflektálnia kell a halmozottan hátrányos 
helyzetű tanulók esélyegyenlőségének érvényesülését.  
Az infrastrukturális fejlesztési igények ismeretében a gazdaságosság és 
fenntarthatóság elvének érvényesítése a tervezésben (pl. 
funkcióbővítés- és átalakítás: felnőttoktatási, közösségi célú 
hasznosítás). 
Intézményi-, együttműködések kialakítása sikeres pályázati aktivitás 
érdekében. 
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Gyomaendrődön a szakos ellátás teljes 
mértékben megoldott. A Rózsahegyi 
Kálmán és a Kis Bálint Általános 
Iskola nevelőtestületének tagjai nagy 
számban rendelkeznek korszerű 
pedagógiai módszertani kultúrával, az 
inkluzív oktatási-nevelési módszereket 
rendszeresen alkalmazzák. (Integrációs 
és képesség-kibontakoztató nevelés-
oktatás gyakorlata, kooperatív 
technikák, differenciáló módszertan, 
drámapedagógiai, fejlesztő pedagógia.) 
Nincs jelentős eltérés az azonos típusú 
intézmények között a rendelkezésre 
álló humánerőforrás és szakos 
ellátottság tekintetében. 
(Helyzetelemzés 25-26. o.) 

Azokban az óvodákban, általános iskolákban és középiskolákban ahol 
magasabb a HHH gyermekek aránya, javasolt több pedagógus 
bevonása IPR és egyéb speciális képzésekbe, továbbá a szakmai 
programok változásokhoz való alkalmazása. Nem csak az 
önkormányzat és a társulás által fenntartott intézményekben kellene 
megvalósítani. 

A tanórán kívüli tevékenység igénybe 
vételét tekintve a HH és HHH tanulók 
aránya magas, hozzáférnek ezekhez a 
szolgáltatásokhoz, de a művészeti 
oktatásban alacsony a részvételük. A 
térítési díjas szakkörök, táborozások 
azonban számukra csak kisebb 
arányban, vagy egyáltalán nem 
érhetőek el. (Helyzetelemzés 27. o.) 

A HHH tanulók iskolán kívüli programokhoz való egyenlő 
hozzáférésének biztosítására, ezen programok szélesítése, szülők, 
társadalmi szervezetek bevonása szükséges főként a Szent Gellért és 
Kis Bálint Általános Iskolák esetében. A művészeti, egyéb alkotó 
tevékenységekbe való bevonásuk, tehetséget mutatók felkutatása. 

A halmozottan hátrányos helyzetű 
tanulók részesülnek az iskolán kívüli 
segítő programokban. (Helyzetelemzés 
27-28. o.) 

Az intézményekben tanuló halmozottan hátrányos helyzetű tanulók 
részvétele az iskolán kívüli programokban nem elégséges, beavatkozás 
tervezése szükséges a segítő programokban való részvétel bővítésére, a 
programok népszerűsítésére mind az érintett diákok, mind a 
pedagógusok és szülők körében. (Arany János Program, Útravaló 
program, fenntartói és civil kezdeményezések, stb.) 

A középiskolákban az évismétlők 
aránya magas. (Helyzetelemzés 28. o.) 
 

A lemorzsolódási arányok csökkentése, és a HHH tanulók tanulási 
sikerességének növelése érdekében az érintettek egyéni adottságaihoz 
igazodó pedagógiai módszerek alkalmazása, az iskolai kudarcok 
csökkentése érdekében. Mérési, értékelési rendszer kidolgozása 
együttműködve szakmai és szakszolgálatokkal, egyetemi kutató 
bázisokkal. Pályaorientációs terv és motiváció.  
Humán-erőforrás kapacitás fejlesztése érdekében beavatkozás 
tervezése szükséges a. halmozottan hátrányos helyzetű tanulók iskolai 
sikerességét támogató segítő szakemberek bevonására a középiskolák 
esetében. 

Van rendszeres kapcsolat, 
együttműködés az általános iskolák és a 
Bethlen Gábor Szakképző Iskola és 
Kollégium esetében a környezetében 
működő társadalmi és szakmai 
szereplőkkel (szülők, fenntartó, helyi 
önkormányzat, cigány kisebbségi 
önkormányzat, családsegítő, 
gyermekjóléti szolgálat, szociális és 
egészségügyi partnerek, civil 
szervezetek) a halmozottan hátrányos 
helyzetű tanulók iskolai sikerességének 
érdekében. 

Ahol az intézmény és a társadalmi, szakmai partnerek közötti kapcsolat 
alkalomszerű, az együttműködés nem elég hatékony, rendszeresen 
működő, átfogó célokat megjelölő és egyedi eseteket megbeszélő 
egyeztető fórum létrehozása és működtetése szükséges. A társadalmi 
partnerek (egyeztető fórum) bevonása szükséges továbbá az 
esélyegyenlőség növelése érdekében tervezett intézkedések, 
programok véleményezésébe, nyomon követésébe és értékelésébe. 

Kiegészítő normatív vagy egyéb 
támogatásokat például integrációs – és 
képesség-kibontakoztató felkészítést 
támogató juttatást igényel a Kis Bálint 
Általános Iskola és Óvoda, valamint a 

A különböző támogatások és normatívák igényjogosultjainak 
számbavétele, az igényjogosultság megállapításához szükséges 
adminisztratív feltételek megteremtése. 
Igénylési terv készítése a kiegészítő források jog-, és szakszerű 
felhasználására: az érintettek, pl. kisebbségi önkormányzat 
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Rózsahegyi Kálmán Kistérségi 
Általános Iskola. Ez utóbbi még 
gyógypedagógiai oktatás-nevelés 
normatíváját is kapja. 

egyetértésének; a szolgáltatások minőségi (szakmai-, személyi-, és 
tárgyi) feltételeinek javítását célzó tevékenységek biztosítására. 
Kiegészítő források igénylése, a hatékony felhasználás monitorozása 
az óvodák esetében is. 

A település közoktatási intézményei 
nem egyenlő arányban részesülnek a 
fenntartói hozzájárulásokból. A 
Rózsahegyi Kálmán Kistérségi 
Iskolában magasabb a HHH tanulók 
aránya. Az önkormányzat anyagi 
lehetősége függvényében sokat tesz 
azért, hogy az intézmények jó 
színvonalon működhessenek. A 
pályázati lehetőségek kihasználásával 
tudja megoldani az intézmények 
felújítását, korszerűsítését, az 
eszközellátottság minőségi és 
mennyiségi fejlesztését. 
(Helyzetelemzés 29. o.) 
 

Helyzet- és igényfelmérés a kiegészítő- és többlettámogatásban 
hátrányt szenvedő intézmény szükségleteiről, különös tekintettel a 
halmozottan hátrányos helyzetű tanulók minőségi oktatáshoz való 
hozzáférésének biztosítására (pl. fejlesztő pedagógiai szolgáltatások 
igénybevétele, szakmai módszertani fejlődéshez szükséges feltételek, 
eszköz- és infrastrukturális ellátottság, roma koordinátorok 
alkalmazása stb.). 

A szükségletfelmérésre támaszkodó fenntartói támogatási program 
indítása. A vonatkozó költségvetési dokumentumokban (rendeletek, 
határozatok, stb.) a támogatási programban megfogalmazott 
beavatkozások anyagi fedezetének megjelenítése. 

Forrásbevonási gyakorlat további folytatása indokolt az 
infrastrukturális feltételek további javítása érdekében. 

 

3.2. Célmeghatározás 

3.2.1. Rövidtávon elérendő célok (1 éven belül): 

 Egy áttekinthető, könnyen kezelhető nyilvántartási, adatszolgáltatási rendszer 

bevezetése a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekekről, óvodáztatásukról és 

iskoláztatásukról, eredményességükről, továbbtanulásukról általános iskolában és 

középiskolában egyaránt. 

 Az intézmények alapdokumentációinak folyamatos felülvizsgálata, melyben az 

esélyegyenlőség biztosítása összhangban áll a közoktatási esélyegyenlőségi 

intézkedési tervben megfogalmazottakkal. 

 Intézkedési terv kidolgozása az alábbi ellátások elérésére: gyógypedagógiai 

tanácsadás, korai fejlesztés és gondozás, fejlesztő felkészítés, továbbtanulási, 

pályaválasztási tanácsadás és a családok átmeneti otthona. 

 Fel kell tárni az érintett intézmények esetében fennálló szegregáció létrejöttének okait, 

melyben egyebek közt vizsgálni kell a lakosság és a jelentkezők összetételét az 

óvodák és a Szent Gellért Katolikus Általános Iskola esetében. 

 Intézményi tartalmi-módszertani-, infrastrukturális és humán-erőforrás felmérés és 

intézkedések tervezése az optimális feltételek biztosítására. 

 Az SNI gyerekek korai felmérése, korai fejlesztése, szülői tájékoztató programok 

szervezése. Szakértői felülvizsgálatok további kezdeményezése. 
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3.2.2. Középtávon elérendő célok (3 év alatt): 

 

 Települési szinten biztosítandó a gyógypedagógiai tanácsadást, korai fejlesztés és 

gondozás, fejlesztő felkészítés, továbbtanulási, pályaválasztási tanácsadás és a 

családok átmeneti otthona.  

 Amennyiben lehetséges és indokolt az óvodai polarizáció csökkentése.  

 Preventív célú óvoda- és iskolafejlesztési program a pedagógiai munka 

modernizációja, az integrált oktatás, esélyteremtés érdekében. 

 A kompetencia-mérések eredményeit, tapasztalatait megvitató tantestületi-, települési 

fórumok, szakmai munkaközösségek szervezésének támogatása és biztosítása az 

országos eredményektől való szignifikáns eltérések okainak feltárása és a beavatkozási 

lehetőségek meghatározása érdekében. A szükséges fejlesztések szakmai-módszertani 

és egyéb feltételeire vonatkozó intézkedési terv kidolgozása. 

 A kompetencia-méréseket követő elemzések, fejlődésvizsgálatok tapasztalatai, ill. a 

fórumok, szakmai testületek ajánlásai alapján a fejlődési ütemet növelő fejlesztési 

programok megvalósításának támogatása, ill. az ahhoz szükséges feltételek 

(humánerőforrás-fejlesztés, átszervezés, alkalmazott pedagógiai módszerek és 

szemlélet megújítása, infrastrukturális feltételek, ill. eszközellátottság javítása stb.) 

optimális biztosítása az érintett intézményekben. 

 A lemorzsolódás kockázatában érintett tanulók mentorálása. A releváns 

esélyegyenlőtlenségi indikátor folyamatos ellenőrzése, további korrekciós 

intézkedések tervezése és végrehajtása. 

 Az érintettek (pedagógusok, szülők és társadalmi partnerek, pl. kisebbségi 

önkormányzat, civil szervezetek) bevonásán, meggyőzésén alapuló intézkedési és 

kommunikációs terv készítése. 

 Települési szintű egészségügyi és szociális térkép elkészítése. 

 

3.2.3. Hosszú távon elérendő célok (6 év alatt): 

 

 A 7-8. osztályos SNI tanulók részére a foglalkoztatás lehetőségét biztosító minőségi 

szakképzésbe való továbbtanulást elősegítő mentorált programok megvalósítása; 

iskola-középiskola együttműködések támogatása. 
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 Valamennyi intézményben az infrastrukturális fejlesztések és eszközbeszerzések a mai 

kor színvonalának megfelelően megvalósulnak. 

 Akadály-mentesítés az óvodákban, általános- és középiskolákban. 

 

3.3. A helyzetelemzésben felmerült esélyegyenlőségi kockázatok és 

problémák 

3.3.1. Azonnali beavatkozást igényelő problémák 

�x Minden olyan helyzet, ami a hatályos törvényeknek nem megfelelő (különös tekintettel a 

1993. évi LXXIX. törvény a közoktatásról, és az egyenlő bánásmódról és az 

esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény rendelkezéseire) Ilyen 

eljárások, folyamatok az intézményekben nem tapasztalhatók.  

�x Ha a település intézményeiben a sajátos nevelési igényű (SNI) és a pszichés fejlődési 

zavarai miatt a nevelési, tanulási folyamatban tartósan és súlyosan akadályozott (pl. 

dyslexia, dysgraphia, dyscalculia, mutizmus, kóros hyperkinetikus vagy kóros 

aktivitászavar) tanulók együttes aránya jelentősen meghaladja az országos átlagot (vagyis 

több 7 %-nál).  

Gyomaendrőd intézményeiben a sajátos nevelési igényű gyermekek aránya 12 %, az 

országos átlag feletti, így azonnali intézkedésre van szükség.  
 

3.3.2. Rövid-, közép- és hosszútávon beavatkozást igénylő problémák 

�x Várhatóan még az eddigi számadatoknál is magasabb a halmozottan hátrányos helyzetű 

gyermekek száma a településen, mivel a HH szülők 70 százaléka nem nyilatkozott a 

végzettségéről.  

�x Az SNI gyermekek aránya az országos átlag felett van. 

�x A közszolgáltatások közül a gyógypedagógiai tanácsadás, korai fejlesztés és gondozás, 

fejlesztő felkészítés, továbbtanulási, pályaválasztási tanácsadás és a családok átmeneti 

otthona ellátatlan a társulás területén. 

�x Az óvodáztatási körzet meghatározásakor nem vették figyelembe a halmozottan hátrányos 

helyzetű gyermekek arányát így azok elosztása nem egyenletes.  

�x A kompetencia mérések eredményei kissé elmaradnak az országos átlagtól a HHH 

esetében, a középiskolák esetében nincs nyilvántartva pontosan ez az eredmény.  
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�x Az érettségit adó középiskolákba való bekerülés a HHH tanulók körében nem éri el az 

országos átlagot. 

A település Közoktatási Esélyegyenlőségi Helyzetelemzésére építve Gyomaendrőd 

Önkormányzata a következő rövid,- közép,- és hosszú távú intézkedések megvalósítását hajtja 

végre az esélyegyenlőség biztosítása, a szegregációmentesség és az egyenlő bánásmód 

elvének teljes körű érvényesülése érdekében. 
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4. AKCIÓTERV 
4.1. Rövid távon megvalósítandó intézkedések 

Az intézkedés eredményességét mérő indikátor  Megállapított 
problémák 

Cél megfogalmazása Intézkedés leírása �x Felelős 
megnevezése, 

�x  Szükséges 
erőforrások 

�x  Az intézkedés 
státusza 

A megvalósulás 
határideje 

Rövidtávon  
(1 év) 

Középtávon 
 (3 év) 

Hosszútávon  
(6 év) 

Szülői 
iskolázottsági 
háttér felmérése, 
teljes körű, 
megbízható 
adatszolgáltatás 
biztosítása a 
Gyomaendrőd 
területén. A HH 
gyerekek esetében 
Gyomaendrődön 
70 %, azon szülők 
aránya, aki nem 
nyilatkozott a 
2007-es évben. 
 

Rendelkezzen a 
település egy pontos 
adatbázissal. 

A hivatal adataira építve be 
kell gyűjteni a szülők 
nyilatkozatait.  
Pontos rendszerben kell 
vezetni a HH tanulók 
szüleinek végzettségét.  
Pontosan különüljön el, 
hogy hányan nem 
jogosultak a HHH 
nyilvánításra települési 
szintén.  
Az adatkezelésért felelős 
kijelölése, összehangolt 
nyilvántartás kidolgozása 
az intézményekkel. 
Továbbképzés az 
adatszolgáltatást 
végzőknek a nyilvántartási 
rendszerről. 
 

�x  Jegyző, 
intézmény 
vezetője, 
védőnői 
szolgálat 
vezetője, térségi 
humánsegítő 
szolgálat 
vezetője 

�x Infrastruktúrális 
és személyi 
feltétel 

�x a feladat 
végrehajtása 
folyamatban 

Évente október 
15. 

5 %-kal nő a 
nyilatkozók aránya.  
 

További 10 %-
kal nő a 
nyilatkozók 
aránya. A 
nyilvántartás 
folyamatos 
karbantartása. 
 

A település összes 
érintett korú 
gyermekéről az 
adatok 
nyilvántartása 
egyértelmű. A 
külön 
támogatások 
igényelhetősége. 
 

Az SNI tanulók 80 
százaléka oktatott 
integráltan.  

Az integráltan oktatott 
SNI tanulók aránya 
növekedjen. 

Az egyéni fejlesztéssel a 
visszahelyezések száma 
növekedjen a 
felülvizsgálatok során. 
Korai szűrés, fejlesztés. 
Prevenciós, felülvizsgálati 
és visszahelyezési program 
külső szakértővel.  
 

�x Intézményvezetők 
�x humánerőforrás, 

kapacitás 
�x folyamatban 

2009. június 1. 
folyamatos 

Az SNI tanulók 81 
százaléka integráltan 
oktatott. 

Az SNI tanulók 
83 százaléka 
integráltan 
oktatott. 

Az SNI tanulók 
85 százaléka 
integráltan 
oktatott. 
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Az intézkedés eredményességét mérő indikátor  Megállapított 
problémák  

Cél megfogalmazása Intézkedés leírása �x Felelős 
megnevezése, 

�x  Szükséges 
erőforrások 

�x  Az intézkedés 
státusza 

A megvalósulás 
határideje 

Rövidtávon  
(1 év) 

Középtávon 
 (3 év) 

Hosszútávon  
(6 év) 

Az SNI tanulók 
aránya 
Gyomaendrődön 
1,7 szerese az 
országos átlagnak. 

Csökkenjen az SNI 
gyerekek aránya a 
településen. 

A TÁMOP 3.3.2 
pályázatban ezen elemre 
történő pályázása. 
Prevenciós tevékenység, a 
gyermekek fejlesztéséhez 
szükséges szolgáltatások 
biztosítása. 
Egészségvédelem erősítése 
a segítő szolgáltatások 
biztosításával. 
Segítőszakemberek, 
logopédus, 
fejlesztőpedagógus 
alkalmazása. Mentorálási 
szolgáltatás egyéni 
fejlesztéssel a 
visszahelyezett gyermekek 
esetében is. 

�x polgármester, 
intézmény 
vezetője, 
védőnői 
szolgálat 
vezetője, térségi 
humánsegítő 
szolgálat 
vezetője 

�x humánerőforrás, 
kapacitás 

�x a feladat 
végrehajtása 
folyamatban 

2008. 12. 01-től 
folyamatos 

Az SNI tanulók 10 
százaléka már 
iskolás kor előtt is 
fejlesztésben 
részesül. A 
visszahelyezések 
aránya 2 százalékkal 
nő. 

Az SNI tanulók 
további 10 
százaléka már 
iskolás kor előtt 
is fejlesztésben 
részesül. 
Csökken az SNI 
tanulók aránya 3 
%-kal. 

Az SNI tanulók 
további 10 
százaléka már 
iskolás kor előtt is 
fejlesztésben 
részesül. Az SNI 
tanulók aránya 
megközelíti az 
országos átlagot. 

A tanulók és kiemelve a 
HH/HHH diákok minél 
eredményesebben 
szerepeljenek a 
méréseken 

Egyéni fejlesztések, 
korrepetálások, 
ösztöndíjprogram mind az 
általános és 
középiskolákban. 
Kompetencia alapú oktatás 
bevezetése szélesebb 
körben. Egyéni fejlesztési 
tervek készítése a HHH 
tanulókra.  

�x intézményvezetők 
�x  tárgyi, 

humánerőforrás, 
kapacitás 

�x a feladat 
végrehajtása 
folyamatban 

2009. június 1. 
folyamatos 
 

Az intézkedési 
tervek megléte. 
 

Az eredmények 
5%-kal javulnak, 
a szórás csökken 

Az eredmények 
további 5%-kal 
javulnak, a szórás 
csökken 

A kompetencia-
mérések 
eredményei alapján 
folyamatos elemző 
munka, szükséges a 
Szent Gellért 
Katolikus 
Általános Iskola és 
Óvodában, és a 
középiskolák a 
HHH tanulók 
esetén külön 
intézkedési terv 
elkészítése.  

Kompetencia 
eredmények a HHH és 
összes tanuló esetében 
megjelenjen települési 
szinten. 

Konferenciák szervezés a 
település területén élő 
tanulók eredményességi 
mutatóiról. 

�x Oktatási előadó Évente május a 
konferenciák 
időpontja. 

100%-os az 
adatszolgáltatás 

Adatok frissítése, 
állandó 
nyomonkövetés 
a HHH tanulók 
esetében. 

Fejlődési görbék 
felállítása. 
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Az intézkedés eredményességét mérő indikátor  Megállapított 
problémák  

Cél megfogalmazása Intézkedés leírása �x Felelős 
megnevezése, 

�x  Szükséges 
erőforrások 

�x  Az intézkedés 
státusza 

A megvalósulás 
határideje 

Rövidtávon  
(1 év) 

Középtávon 
 (3 év) 

Hosszútávon  
(6 év) 

Az évfolyamismét-
lők számaránya a 
Kner Imre 
Gimnáziumban (11 
%) és a Bethlen 
Gábor Szakképző 
Iskola és 
Kollégiumba (5 %)  
a megadott adatok 
alapján többszöröse 
az országos 
áltagnak (2,11 %).  

Lemorzsolódási adatok 
csökkentése. Az 
elégséges tudás 
birtokában az 
évfolyamismétlések 
számának csökkenése 

IPR bevezetése a 
középiskolákba. 
Módszertani képzés. 
Tanulói ösztöndíjrendszer 
működtetése.  

�x igazgatók 
�x humánerőforrás 
�x előkészítés alatt 

 
 

2009. május 31. 
folyamatos 

Az okok feltárásra 
kerülnek, az 
intézkedési terv 
elkészül. 

Az 
évfolyamismét-
lők aránya 20 
százalékkal 
csökken. 

Az évfolyamis-
métlők aránya 
további 10 
százalékkal 
csökken. 

A módszertani 
továbbképzések 
hiánya egyes 
intézményekben 
(Szent Gellért 
Katolikus Iskola, 
Kner Imre 
Gimnázium, 
Bethlen Gábor 
Szakképző Iskola 
és Kollégium).  
 

A nevelési, pedagógiai 
programok IPR alapú 
módosítása. 

Alkalmazott módszerek 
felülvizsgálata, 
továbbképzés, 
adminisztációs tevékenység 
növelése a HHH 
gyermekek 
nyilvántartásával. 

�x igazgatók 
�x humánerőforrás 
�x Előkészítés alatt 

2009. májusától 
folyamatos  

Módosítás 
nevelőtestületi 
jegyzőkönyve 

IPR alapú PP Az IPR társulási 
szintű 
alkalmazása. 

Egyéni fejlesztést 
szolgáló 
plusszolgáltatások 
bővítése. (SNI 
magas aránya 
mutatja) 
 

Fejlesztőpedagógus, 
gyógypedagógus, 
logopédus magasabb 
számban alkalmazása a 
társulást területén. 

Humán-erőforrási terv 
kidolgozása települési 
szinten. Utazószakember 
igénybevétele. Pályázatok. 

�x Polgármester 
�x Infrastruktúrális, 

tárgyi, 
humánerőforrás 

�x Előkészítés alatt 

2009. 
szeptembertől 
folyamatos 

A fejlesztésben 
résztvevők száma 5 
%-kal nő. 

A fejlesztésben 
résztvevő 
gyermekek 
fejlődési mutatói 
nőnek. 

A fejlesztésben 
résztvevő 
gyermekek 
fejlődési mutatói 
nőnek. 
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Az intézkedés eredményességét mérő indikátor  Megállapított 
problémák  

Cél megfogalmazása Intézkedés leírása �x Felelős 
megnevezése, 

�x  Szükséges 
erőforrások 

�x  Az intézkedés 
státusza 

A megvalósulás 
határideje 

Rövidtávon  
(1 év) 

Középtávon 
 (3 év) 

Hosszútávon  
(6 év) 

Integrációs 
Program (IPR) 
bevezetése nem 
történt meg a 
következő 
intézményekben: 
Napsugár, Selyem 
úti, Tulipános 
Óvoda, Vásártéri 
Óvoda, Margaréta 
Óvoda, 
Csemetekert 
Óvoda, Szent 
Gellért Katolikus 
Ált. Isk. és Óvoda 
tagintézménye 
Hunyai Óvoda, 
Szent Gellért 
Katolikus 
Általános Iskola és 
Óvoda, Kner Imre 
Gimnázium, 
Bethlen Gábor 
Szakképző Iskola 
és Kollégium (9-10 
évf.) 

A kiegészítő normatívák 
igénylése, hatékony 
felhasználása. 
/óvoda-iskola-középfok/ 

Igényjogosultak 
számbavétele – igény-
jogosultság adminisztratív 
feltételeinek biztosítása, 
szakmai-, személyi-, és 
tárgyi feltételek biztosítása. 
Az IPR támogatásra 
pályázat benyújtása. 

�x Polgármester 
jegyző, 
intézményveze-
tők,  

�x humánerőforrás 
�x a feladat 

végrehajtása 
folyamatban 

2008. szeptember 
1. folyamatos 

Az IPR 
bevezetésével 
lehetőség nyílik az 
integrációs források 
igénybevételére. 
Pályázat figyelés 
megteremtésével 
folyamatos pályázás 
biztosítása. 

Több intézmény 
veheti igénybe a 
támogatást. 

A település teljes 
intézményi 
hálózatában 
bevezetik, 
alkalmazzák az 
IPR-t. 

Az érettségit adó 
középiskolákba 
való felvételi arány 
az országos átlag 
(36,6 %) fele, a 
Rózsahegyi 

Növekedjen a HHH 
tanulók között az 
érettségit adó 
középiskolába való 
továbbtanulás aránya. 
HH és HHH színvonalas 

A felkészülést támogató 
tananyag, segédeszköz 
beszerzése. 
A 7. 8. osztályos HHH 
tanulók részére 
továbbtanulást támogató 

�x Intézményvezetők
, polgármester 

�x Infrastruktúrális, 
tárgyi, 
humánerőforrás 

�x a feladat 

2009. június 1. 
ill. folyamatos 

A középiskolai 
felvételi arányok 
közelítenek az 
országos átlagokhoz. 
A HHH tanulók 
közül érettségit adó 

A középiskolai 
felvételik során 3 
%-kal növekszik 
szakközépiskolai
és gimnáziumi 
felvételek aránya 

A középiskolai 
felvételik során 5 
%-kal növekszik 
szakközépiskolai 
és gimnáziumi 
felvételek aránya. 
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Kálmán Általános 
Iskolában. A HHH 
tanulók alacsony 
arányban tanulnak 
tovább érettségit 
adó 
középiskolában.  

középiskolai képzésbe 
kerüljenek.  

programok szervezése a 
középiskolák részvételével, 
pl. hiányszakmák esetében. 
Egyéni átvezető fejlesztési 
tervek alkalmazása. 

végrehajtása 
folyamatban 

középiskolába 
továbbtanulók 
aránya 1 %-kal nő 
települési szinten.  

a HHH tanulók 
közül is 
települési 
szinten. 

A HHH tanulók 
közül is a 
továbbtanulók 
aránya további 5 
%-kal nő 
települési szinten 
ezen a téren. 
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4. 2. Közép távon megvalósítandó intézkedések 
 

Az intézkedés eredményességét mérő 
indikátor 

Megállapított 
problémák 

Elérendő cél 
megfogalmazása 

Intézkedés leírása �x Felelős megnevezése, 
�x  Szükséges 

erőforrások, 
�x  az intézkedés státusza 

A megvalósulás 
határideje 

közép távon (3 év) hosszú távon (6 
év) 

SNI gyermekek aránya 
az országos átlagtól 
magasabb ttelepülési 
szinten. 
(Gyomaendrődön 12 %) 

Az országos átlagot 
közelítse az SNI 
gyermekek aránya. 
Az SNI tanulók 
neveléséhez, oktatásához 
szükséges személyi és 
tárgyi feltételek 
biztosítása. 

Prevenciós, megelőző 
program.  
Baba-mama program, 
szülőkkel való 
kapcsolattartásban, 
felvilágosításban és 
meggyőzésben a 
szociális munkások, 
roma dajkák, roma 
családi összekötők tartós 
alkalmazása az összes 
közoktatási 
intézményben. 
Települési szinten egy 
egészségügyi szociális 
térkép készítése, mely 
alapján programot 
dolgoznak ki az SNI 
gyermekek számának 
csökkentése érdekében. 

�x Polgármester, 
intézményvezetők, 
Védőnői hálózat 
vezetője 

�x  Humánerőforrás, 
kapacitás 

�x a feladat végrehajtása 
folyamatban 

2010. Az intézkedési terv 
megléte. Ütemezett 
lista a feltétel-
rendszer elemeinek 
biztosításáról 

100%-os 
szakember és 
eszköz-ellátottság 

Az intézmények 
korszerűsítése az EU 
szabványnak 
megfelelően. Kis Bálint 
Általános Iskola felsős 
tanulói a Jókai utcai 
épületben 
szükségtanteremben 
tanulnak. 
 

Az általános iskolai 
infrastrukturális 
feltételek javítása. 
Iskolafelújítás, 
korszerűsítés. Akadály-
mentesítés 

Pályázati lehetőségek 
kihasználása. A 
közoktatási 
feladatellátás 
korszerűsítése. 

�x Polgármester 
�x Pályázatok 
�x a feladat végrehajtása 

folyamatban 

Pályázati lehetőség 
függvényében 
folyamatos 

Pontos 
eszközjegyzék 

Korszerű és 
akadálymentes 
intézmények 
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Az intézkedés eredményességét mérő 
indikátor 

Megállapított 
problémák 

Elérendő cél 
megfogalmazása 

Intézkedés leírása �x Felelős megnevezése, 
�x  Szükséges 

erőforrások, 
�x  az intézkedés státusza 

A megvalósulás 
határideje 

közép távon (3 év) hosszú távon (6 
év) 

A nevelés-oktatás 
feltételrendszerének 
biztosítása. A Szent 
Gellért Katolikus 
Általános Iskola és 
Óvoda, az IPR-ben 
eddig részt nem vevő 
óvodákban és 
középiskolákban a 
nevelők nem vettek részt 
olyan képzéseken mely 
a hatékony 
együttnevelést szolgálja. 

Módszertani képzés 
fejlesztése a 
pedagógusok körében a 
település egész területén. 
Segítő pedagógus, 
asszisztens, 
gyermekfelügyelő stabil 
státuszban történő 
alkalmazása. 

TIOP 1.1.1. pályázat a 
pedagógiai, módszertani 
reformot támogató 
informatikai 
infrastruktúra 
fejlesztésére. 
Továbbképzési tervek 
felülvizsgálata. 

�x Fenntartók, 
intézményvezetők 

�x Tárgyi, humánerőforrás, 
pályázatok 

�x Előkészítés alatt 

2011. A társulás területén 
a pedagógusok 50 
% részt vesz olyan 
képzéseken mely a 
hatékony 
együttnevelést 
szolgáltja. 

A társulás területén 
a pedagógusok 
további 20 % részt 
vesz olyan 
képzéseken mely a 
hatékony 
együttnevelést 
szolgáltja. 

Felülvizsgálati bizottság 
kapacitása alacsony. 

A felülvizsgálatok 
gyorsabban 
megtörténnek. A 
hiányzó szolgáltatások 
ellátása megtörténjen. 

TÁMOP-3.1.6./08/2 
Egységes 
Gyógypedagógiai 
Módszertani 
Intézmények által 
nyújtott szolgáltatások 
fejlesztése az SNI 
gyermekek, tanulók 
együttnevelésének 
támogatása érdekében 
pályázat elkészítése. 

�x Polgármester 
�x Infrastruktúrális, tárgyi, 

humánerőforrás, 
pályázatok 

�x Előkészítés alatt 

Pályázati lehetőség 
függvényében 
folyamatos 

Csökken a 
felülvizsgálatok 
várakozási ideje. 

Csökken a 
felülvizsgálatok 
várakozási ideje. 
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4. 3. Hosszú távon megvalósítandó intézkedések 
 
Feladat (probléma) 
megfogalmazása 

Elérendő cél 
megfogalmazása 

Intézkedés leírása �x Felelős megnevezése, 
�x  erőforrások, 
�x  az intézkedés státusza 

A megvalósulás 
határideje 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor hosszú távon 

Magas a HHH 
gyermekek aránya, 
tendenciáját tekintve nő a 
számuk.  

A felnőttképzés a HHH 
gyermekeket nevelők 
számára. Roma dajkák, 
pedagógiai- és 
közművelődési asszisz-
tensek képzése, 
foglalkoztatása. 
 

Intézkedési terv 
kidolgozása, 
humánerőforrás 
gazdálkodási és 
fejlesztési terv társulási 
szinten, pályázatok. A 
középiskolák a 
felnőttképzés 
beindításával, piacképes 
szakmai képzésprofillal 
új alternatívát 
nyújthatnának a település 
lakossága számára. 

�x Polgármester 
�x Infrastruktúrális, tárgyi, 

humánerőforrás 
�x Előkészítés alatt 

2014. Csökken a HHH gyermekek 
aránya 

Családok átmeneti 
otthona nem működik 

Létesüljön ilyen a 
kistérségben 

Fejlesztési terv kistérségi 
szinten, pályázatok. 

�x Polgármester a Többcélú 
Kistérségi Társulás 
elnöke 

�x Infrastruktúrális, tárgyi, 
humánerőforrás 

�x Előkészítés alatt 

2014. Kistérségi szinten terv készül. 

 



 21 

5. MEGVALÓSÍTÁS 
 

A közoktatási esélyegyenlőségi terv megvalósításának követése Gyomaendrőd 

Önkormányzata és intézményei számára évente egyszer önértékelésre alapozott értékelés 

keretében szükséges. Az önértékelésnek a következőkre kell választ adnia:  

 

�x hogyan biztosítják a Település Közoktatási Esélyegyenlőségi Tervében az 

esélykompenzációra vonatkozó szabályozást és az azt segítő tevékenységek feltételeit,  

�x az intézmények hogyan működnek közre a települési közoktatási esélyegyenlőségi 

tervben foglaltak eredményes megvalósításában, a Gyomaendrődön élő halmozottan 

hátrányos helyzetű óvodáskorú gyerekek és tanulók esélyegyenlőségének előmozdítása 

érdekében; 

�x Gyomaendrőd Önkormányzata érvényesíti, hogy valamennyi az intézményi működésre, 

pedagógiai munkára vonatkozó stratégiai dokumentumba (kiemelten az óvodai helyi 

nevelési és az iskolai pedagógiai programba, az intézményi minőségirányítási 

programokba) épüljenek be és érvényesüljenek az egyenlő bánásmódra és 

esélyegyenlőségre vonatkozó kötelezettségek és célkitűzések;  

�x Gyomaendrőd Önkormányzata értékeli, visszacsatolja és beépíti az esélyterv 

megvalósulására vonatkozó, az elért eredmények ellenőrzése során szerzett információkat; 

�x Gyomaendrőd Önkormányzata biztosítja a nevelésben-oktatásban, az egészségügyi, 

szociális, közművelődési, mentálhigiénés szolgáltatásokban dolgozó alkalmazottak 

felkészítését a települési esélyegyenlőségi tervben meghatározott és az intézményekben 

végrehajtandó feladatokra, felkészültségük értékelését és folyamatos továbbképzésüket; 

�x Gyomaendrőd Önkormányzata költségvetési kondícióinak megfelelő mértékben tervezi a 

nevelő-oktató munka feltételeinek javítását, az intézményhasználók komfortját szolgáló 

fejlesztéseket, eszközbeszerzéseket. 
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5. 1. Az esélyegyenlőségi terv végrehajtását segítő egyéb programok 
Kiemelt 
programelem 

Ezek alapján 
meghatározott 
feladatok 

Határidők Célértékek Feladatok státusza Koordinációs 
feladat 

Koordinációért 
felelős személy 

IPR implementáció. 
9/2008. OKM rendelet 
alapján igénylés 

Integrációs és 
képességfejlesztési 
támogatás igénylése 
a település területén 
minél szélesebb 
körben az óvodától 
a középiskoláig. 

Évente a 
pályázat 
kiírásakor. 

Nyertes pályázat, 
integrációs támogatás 
igénybe vételének 
növelése. 

A feladat végrehajtása 
folyamatban van, mivel a 
2004/2005-ös tanév óta 
képesség-kibontakoztató 
és integrációs támogatást 
igényel a Rózsahegyi 
Kálmán Kistérségi 
Általános Iskola és a Kis 
Bálint Általános Iskola és 
Óvoda. 

HHH tanulók 
sikerességének 
növelése 

Polgármester, 
intézményvezetők 

Munkaügyi Központ 
által kiírt pályázatok 
 

Segítő pedagógus, 
asszisztens, 
gyermekfelügyelő 
alkalmazása 

Évente 
folyamatos 

Stabil státuszú 
alkalmazott. 

A pályázat nyert, a 
2008/2009-es tanévben 1 
fő segítő pedagógust 
alkalmaz a Rózsahegyi 
Kálmán Kistérségi 
Általános Iskola. 

További 
lehetőségek 
kutatása. 

Polgármester, 
intézményvezetők 

TÁMOP 3.3.2 
pályázat az 
esélyegyenlőségi 
programok 
megvalósítására 

Stabil adatbázis a 
HHH gyerekekről 
települési szinten. 
Pályázat készítése. 

2008. 
szeptember 

Óvodáztatás növelése. 
Fogyatékossá 
minősítés 
visszaszorítása. 
Szegregáció 
csökkentése. 

A feladat végrehajtása 
folyamatban van. 

Forráskeresés. Polgármester, 
intézményvezető 

TIOP 1.1.1. pályázat a 
pedagógiai, módszer-
tani reformot tá-
mogató informatikai 
infrastruktúra 
fejlesztésére 
 

Pályázat elkészítése, 
szerződés 
megkötése. 
 

2008. 
szeptember 

Infrastruktúra 
fejlesztés. 

A Rózsahegyi Kálmán 
Kistérségi Általános 
Iskola és a Kis Bálint 
Általános Iskola és 
Óvoda pályázata nyert. 

Forráskeresés. Polgármester, 
intézményvezető 
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Kiemelt 
programelem 

Ezek alapján 
meghatározott 
feladatok 

Határidők Célértékek Feladatok státusza Koordinációs 
feladat 

Koordinációért 
felelős személy 

IKSZT pályázaton 
Öregszőlősön az 
integrált közösségi tér 
kialakítása 
elkezdődött. Biztos 
kezdet program fiatal 
anyák 
foglalkoztatásának 
fejlesztésére. 

Közösségi ház 
kialakítása. 

2008. 
szeptember 
folyamatos 

HHH gyermekek 
integrációs esélyeinek 
növelése preventív 
célú programokkal, 
deviancia csökkentése, 
hátránykompenzáció. 
HHH fiatalok élet-
minőségének javítása, 
kompetenciák 
fejlesztése. 

A pályázat beadásra 
került. 

Közösségi ház 
épületének megléte. 

Polgármester 

TÁMOP 3.2.1. Új 
tanulási formák 

Pályázat 
előkészítése 

Pályázat 
kiírásának 
időpontja 

Roma dajkák, 
pedagógiai- és köz-
művelődési asszisz-
tensek képzése, 
foglalkoztatása. 
Második esély 
gimnáziumok 
kialakítása. 

Előkészítés alatt Forráskeresés. Polgármester 

TÁMOP 3.3.5. Civil 
szervezetek bevonása 

Pályázat 
előkészítése 

Pályázat 
kiírásának 
időpontja 

Tanoda program Előkészítés alatt Információszerzés Polgármester, 
CKÖ vezetője 

TÁMOP-3.1.6./08/2 
Egységes 
Gyógypedagógiai 
Módszertani 
Intézmények által 
nyújtott szolgáltatások 
fejlesztése az SNI 
gyermekek, tanulók 
együttnevelésének 
támogatása érdekében. 

Kistérségi szinten 
felmérés készítése 
az SNI 
gyermekekről. 
Pályázat 
előkészítése. 

Pályázat 
kiírásának 
időpontja 

Befogadó közoktatási 
rendszer 
megteremtése. 
Egységes 
Gyógypedagógiai 
Módszertani 
Intézmény létrehozása 

Előkészítés alatt Információszerzés, 
kistérségi szinten 
tájékozódás 

Polgármester 

TÁMOP 3.2.3 /08/1. Pályázat Pályázat Katona József Előkészítés alatt Információszerzés Polgármester, 
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programok a 
közművelődési 
rendszer 
felnőttképzési 
kapacitásának 
bővítésére 

előkészítése kiírásának 
időpontja 

Művelődési Központ 
(Gyoma) 
Közösségi Ház 
(Endrőd) 
kapacitásának 
növelése 

intézményvezetők 
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6. KOCKÁZATELEMZÉS 
 

A legmagasabb kockázattal bír a településen a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek 

arányának csökkentése, az SNI gyermekek arányának csökkentése. 

A település intézményeitől független az, hogy az SNI tanulók felülvizsgálati eredményei 

másfél éves csúszással érkeznek meg, így a visszahelyezésük ennek függvénye. Békés 

megyében nem működik Felülvizsgálati Bizottság. 

Megoldást adhat majd a TÁMOP-3.1.6./08/2 pályázat benyújtása illetve a kistréségi szinten 

történő kapacitásfejlesztés. 

 

7. MONITORING ÉS NYILVÁNOSSÁG 
 

A közoktatási intézkedési terve alapján évente a Képviselőtestület hatáskörében részletes 

feladat ellátási és ellenőrzési terv készül. Az éves tervnek tartalmaznia kell:  

�x megvalósulási eredményesség értékelésének módját,  

�x az ellenőrzések gyakoriságát és felelőseit,  

�x valamint a nyilvánossági formáját. 

A fenntartó és az intézmények a programot és a beszámolókat saját honlapjukon, és az 

SZMSZ-ben szabályozott módon közzé teszik Gyomaendrőd Város honlapján: 

www.gyomaendrod.hu, valamint a város havonta megjelenő újságjában Gyomaendrődi 

Hírmondóban.  A nyilvánosság folyamatos biztosítása érdekében a települési honlapon 

szereplő esélytervet és az éves cselekvési tervet rendszeresen frissíteni szükséges, hogy az 

érintettek tájékoztatása időben és érdemben megtörténjen. 

Lakossági fórumok, rendezvények alkalmait is igénybe kell venni a terv megvalósítás 

társadalmi támogatottságának széleskörű megnyeréséhez. 

 

5.1. A nyilvánosságot és a szakmai koordinációt segítő fórumok 

�x Gyermekvédelmi Fórum /évente / 

�x az esélyegyenlőségi értékelés előkészítését szolgáló szakmai egyeztető fórum  

 / testületi beszámoló előtt, évente / 

�x Közmeghallgatás / önkormányzat által szervezett alkalmakkor / 
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8. KONZULTÁCIÓ ÉS VISSZACSATOLÁS 
 

7. 1. A közoktatási intézmények közreműködésével készített Települési Közoktatási 

Esélyegyenlőségi Terv elfogadását megelőzően Gyomaendrőd Önkormányzata az óvoda és az 

iskola nevelőtestülete és az intézmények szülői közösségének véleményét kérte. 

 

7. 2. A közoktatási esélyegyenlőségi terv elfogadását követően Gyomaendrőd 

Önkormányzatának képviselőtestülete felkéri annak megvalósításában érdekelt és érintett 

szervezeteket, hogy a dokumentumban rögzített teendők megvalósítására vonatkozó operatív 

feladataikat rögzítsék éves (tanévre vonatkozó) terveikben. 

 

7. 3. A közoktatási esélyterv megvalósításában érintett partnerek listáját a hivatal évente 

frissíti, az aktuális partnerlistát valamennyi érintett számára megküldi és nyilvánosságra 

hozza. 

A közoktatási esélyegyenlőségi terv módosítását bármely, a terv megvalósításban, 

érvényesítésében érdekelt, illetve érintett fél kezdeményezheti Gyomaendrőd jegyzőjéhez 

benyújtott írásos kezdeményezéssel, ha azt az adott szervezet, testület (intézmény szülői 

szervezete, diákönkormányzat, civil szervezet legitim irányító testülete,) szerve a 

jogszabályban rögzített módon, képviseleti joggal rendelkező vezetője, képviselője 

ellenjegyezte azt. 

 

A Közoktatási Esélyegyenlőségi Terv módosításának kezdeményezését a képviselőtestület 

tárgyalja meg és egyszerű szótöbbséggel hozott döntése alapján elrendelheti. 

 

9. SZANKCIONÁLÁS 
 

Gyomaendrőd Önkormányzata minden év szeptember 30-ig a Közoktatási Esélyegyenlőségi 

Terv önértékelése során a közreműködő intézmények, vezetők tevékenységének 

eredményességét is értékeli.  

Az értékelés során feltárt hiányosságok tekintetében Gyomaendrőd Önkormányzatának 

Képviselőtestülete szankciókat róhat ki, a hiányosságok megállapítására a polgármester 

jogosult.  

Munkáltatói hatáskörben az intézmények vezetői gyakorolják a felelősségre vonást: 
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Kis Bálint Általános Iskola és Óvoda – intézményvezető 

Rózsahegyi Kálmán Kistérségi Általános Iskola és Kollégium – intézményvezető 

Szent Gellért Katólikus Általános Iskola és Óvoda – intézményvezető 

Kner Imre Gimnázium, Szakközépiskola és Kollégium - intézményvezető 

FVM ASzK, Szakképző Iskola Bethlen Gábor Szakképző Iskola és Kollégium - 

intézményvezető 

Szabó Istvánné Óvodai Oktató Kht. - intézményvezető 

Csemetekert Óvodai Oktató Kht. – intézményvezető 

Szivárvány Gyermekkert Kht. - intézményvezető 

Szmola Óvodai Oktató Kht. – intézményvezető 

Tulipános Óvodai Oktató Kht. – intézményvezető 

Margaréta Óvodai Oktató Kht. – intézményvezető 

Térségi Humánsegítő Szolgálat  – intézményvezető 

Városi Védőnői Szolgálat – vezetővédőnő. 

 

Amennyiben a fentiekben leírt megvalósítás, az évi monitoring, az önértékelés során arra 

derül fény, hogy a vállalt célokat nem sikerül teljesíteni, az önkormányzat  

 elemzi az okokat az érintettek és szükség esetén külső szakértő bevonásával, 

 megállapítja a felelősségeket, 

 intézkedési tervet készít. 

A közoktatási esélyegyenlőségi programban foglaltak a 2003. évi CXXV. törvény az egyenlő 

bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról – alapján készültek, így szándékos be 

nem tartásuk, illetve akaratlagos hátráltatásuk e szerint kerül elbírálásra. 

Abban az esetben, ha a település közoktatási esélyegyenlőségi tervében vállalt célokat nem 

sikerül teljesíteni és a meghiúsult eredmények személyi, szervezeti felelőssége bizonyítható, 

Gyomaendrőd Város Önkormányzat képviselőtestülete, a polgármestere, illetve a jegyző 

elsősorban illetményben, jutalmazásban érvényesítendő szankciót kezdeményez a 

megvalósításban felelős résztvevőkkel szemben.
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10. ZÁRADÉKOK 
 

A Gyomaendrőd Város Közoktatási Esélyegyenlőségi Programjának Intézkedési Tervét 

Gyomaendrőd Önkormányzatának Képviselőtestülete 2008.                     -án megvitatta, és       

/         határozatával elfogadta.2. 

 

 

 

Gyomaendrőd, 2008.                              

       ……………………………………….. 

         Cégszerű aláírás 

                                                
2 A Képviselőtestületi döntés jegyzőkönyve a dokumentum melléklete 
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A Gyomaendrőd Város Közoktatási Esélyegyenlőségi Programjának Intézkedési Tervének 

készítését támogatta, véleményezte és elfogadta az Oktatási és Kulturális Minisztérium 

részéről: 

 

 

Gyomaendrőd, 2008.                  . 

……………………………..  

Urbán Antalné 

     esélyegyenlőségi szakértő 

 

 

 

 
 
 
 
 


